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AN T R T AR
L'éprelve d'économie comprend deux parties 3
. La premiére partie : { 10 polnts )
Elle est eonstituée de 10 questions & choix muitiples { QCH }
= Le candidat doit cocher une sevie réponse correcle
&. Laseconde partie; {10 points )
Elle porte par un sujet de synthése.

[P, a

PAnAERE PARTIE { 16 points )

1} Le colt d’opportunité de déteation de la monnaie correspond :

a - au niveau générzl des prix ;
b - su degré de liquidiié gans réconamie ;

L - &ufevent

A 000

d - au niveau dhintérél .

2) Totérer lexistence d'un monopole naturef est dii:
a - aux économies déchelle imporiantes |
I+ - & Iutilisation judicieuse des ressources rares |

¢ - al'efiicaciié de 1a produclion |

gouod

d - 2 la faiblesse du secteur privé .

5] En concurrenca pdie €t parialie, le profit di
a - l'entrée de pouveaux consurrents sur le ma{ché : b
b - la hausse da la demanda |

-

- ¢ - la hausse des colts g2 production |

RENSNRE

d -1z heusse du ntveau pénérat das prix .

spafait & long terme. Celmesldi & :
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1 AU cours de ces di} dernléres années le taux de croissance moyen Su PIS rée! par thte
Tunlsien &tait de Pogdre de 5% supérieur & celui des Etats Unis d'Amérique qui était de

Sordre de 2,11 %. S cette tendance se maintien : L
. . -
&-~le PIB réffl par o tynisien doublera dans une période proche ds 14 ans 2lors que celui de
Etals Unis d'Amérique doublera dans 33 ans environ ;

b 'iﬁ-‘f@ réel par l&ta Tunisien doublera dans 4 peu prés 18 ans alors qué celui des Etals Unis
NN St b ou ane -

L

¢ - le PIB réel par téle Tunisien doublera dans 37 ans alors que celui des Elals Unis doublers
dans 33 ans ; .

O

d - le PiB réel par ia Tunisien doublera dans 14 2ns alors que celul des Etas Unis d'Amérique
doublera dans 26 gns | |

L]

Soit tne fonction da produc-t'inn t
Q = ".'I 1 "2 K we
Ol q, Ketl représentant respectivernent I'gutpul e} les deux facteurs capital et travail. Le coil

folal s'ﬁiéve A 900‘:-.1 les colts des facleurs sont de 9 pour unz unité de capital K el de 3 pow
une unité de travail | e coot margine! est de :

a- 6.3%gq; (]

b- 6 3'?; ]

c- B4 [}

d- 3gq. D

Soitiz fonciomd ulifitg suivante : A
U=, y ¥

Lafonciion d2 demande da y est : { avec p, b prix du bien y, R 12 revenu )}

U

a- y=Ri2p,;
b- y© RISp,; ]
- : o
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. NPT - Y ’ :
7) Les élasticités prix et revenu du blen y relatives & la fonction d'utilité u= XY Y sont =
. respectivements : b

(=]

a- -1 el 1; G ;
13

e

b- -05et05 ;
C= 1 e o=,
d- -1et15,
8) Laconcurrence i la Bertrand estune concurﬁnce par:
a - les prix el les quanlilés ;
. D-les nnx;

[
T
¢ -les quantiiés : I':l
L]

d - l2 cepacité dinnovatior .

9) Llinvestissement net est défini cummé -
2 - la somme de l'investissementl induit et de l'investissement éutonnme : D
b - lensemble des amortissemenis réalisés pendant une période donnée : [:]
* ¢ - linvestissemenl tolal moins les amortissements :
d- rimrestissem;nl d'expension pws les inveslissements de remplacement . D =

N .
. L]
10) La pente de Ia fonction de consommation :

a - Coit Eire égale 3 celle da la fonction d'épargne poirs que l'éconcmie soit en equilibre ; |____|
b - s'inlerpréte comme la part du revenu total affectée 3 |3 consommalion ' :
€ - esl lorcément supérieure a celle de la demande globals ; A D

d -indique |a part d'un dinar de revenu supplémentaire qui es! alfectée 4 la consommation . I:l
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rﬂELD‘JE.-' E mﬂg {10 paints ) . JEPORE .
i" An.al?bhr Iz ¢ilaion suivanie ;- L ) '

ipqﬁ':' e e Al w0 A . Rl m m‘

i , Les modéles récents de la crolssance éccnamrque ( Romer (g5), Lucas  BEDL
l:#.,f‘:*%*,, Tert 1.{’: Eal ponomique { Romer {

L:,irftn:mlrrrf?r*que l‘éducauan est un mves!-ssement écunsm:qu&mnn‘ et 50cta!ement

A productil & mn.nbue a la croissance Econamzqu .Dans de _nombreux pays en ..

&%cf‘ ve!opper";:e'ﬁ' réﬂL;éaE:{;;i el fnancée el assurée ESEEI‘IHEHEH‘IEI’H par FEtal,

- Lerpansmn de Yéducation dépend par conséquent des ressources budgétaires
disponibles, Ces demiéres annees,  oulefis, une silualion macroéconominue poy
{avorebls, das déﬁcit?'ﬁudgétafres de plus en plus imporienis et fes besoins

cancunenis de ressources publiques des différenis secteurs onl rédult fa capacii de [a
pubig p

P R . .- - L . I e ..u:-.. [ + .
r"-'\-l'r\-il b TEY] _\"Ul-l'l'\-li iih—lllu!l\-—: TF s WAl B LR g i g uu-u-uv!-ry\.q P bk bl aebr 1mnrg |, \,J:qliuliupiq_,1||\‘_1pl. iﬂ

conlibition que pourtaient apporter les ménages es! hmitde par les modaliiés de
finencement acluelies. il en est résulé un sous-inveslissermznt dans Péducatinn,
tendisque la contribution que Jzs ménages serainst disposés & faire 3 cel éoard resie
nexploiidée. Les modaliés de fineacemen: acluelles enirainent egalemen! una
tliocalion peu judicieuse des dépenses d'education de FEtat, ung baisse de iz qualité
da !ﬁnsﬁ:gnemgﬂ% el un2 absence dinciation de Ia pan. des éludianis &! de

ladministration. .
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